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Wie kommt man von hier zu einer trigonometrischen Fourier-Reihe? Bsp lc
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Falls f(x) symmetrisch/antisymmetrisch ist, hat man die Wahl:
Entweder cos/sin-Reihe, oder komplexe Fourier-Reihe. Die Ergebnisse sind dquivalent.
Empfehlung: nutze denjenigen Rechenweg, fiir den die entsprechenden Integrale leichter zu l6sen
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Alternativer Losungsweg (optional): Cosinus-Reihe ‘ ‘Bsﬁl d
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(1f.2) & (1f.3) in (1d.4) liefert die gewiinschte Fourier-Reihe:
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2. Tteratives Losen einer Gleichung mittels Reihenentwicklung |¢s.4f
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3. Iteratives Losen einer Diff.Gleichung mittels Reihenentwicklung \3,59 3q
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4. Beispiel: Lineare Inhomogene Diff-Gl mit zeitabhdngigen Vorfaktoren Bspla
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4(b) Partikuldre Losung |&spub

Linke Seite v. (4a.1) ist linear in x, also benutze Variation d. Konstanten:

Methode der Variation der Konstanten (siehe C7.3c)
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5. Satz v. Stokes - Anwendung: Fluss eines Magnetfelds durch gekriimmte Fldche | Gsﬁs'a

Eine d. Maxwell-Gleichungen _ =

besagt, dass Magnetfeld quellfrei ist: v. B(Fr) = o Q)

Folglich ldsst es sich als Rotation eines - T /= )
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Folglich ldsst sich jedes Flussintegral des Magnetfelds mittels
Stokes als Linienintegral des Vektorpotentials ausdriicken:
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Aufgabe: Berechne den Fluss des Magnetfelds durch zwei
Flachen mit demselben kreisférmigen Rand: (Vergleich: V3.6n-p)
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Wegen Zylindersymmetrie der Fldchen, arbeite in Zylinderkoordinaten:
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5(b) Flussintegral iiber Kreisfliche S
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